



ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



ΟΠΕΚΕΠΕ: Πότε θα πληρωθούν οι συνδεδεμένες ζωικής παραγωγής

Μέχρι τα τέλη Απριλίου αναμένονται οι πληρωμές του πακέτου των συνδεδεμένων ενισχύσεων ζωικής παραγωγής, ενώ έως την πρώτη βδομάδα του Μαΐου θα έχουν ολοκληρωθεί και οι πληρωμές των συνδεδεμένων της φυτικής παραγωγής και των ειδικών καθεστώτων, σε όσους δεν έχουν καταβληθεί. *Περισσότερες πληροφορίες:* IN.GR, AGROCAPITAL, AGRO24, ΕΘΕΑΣ, ΥΠΑΙΘΡΟΣ

ΠΡΟΪΟΝ	ΜΟΝΑΔΑ	ΕΙΣΟΔΟΣ	ΕΛΕΥΘΕΡΟ
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ	Τ/ΕΚΤ	100	100
ΕΚΤΡΟΦΩΝ	Τ/ΕΚΤ	100	100
ΒΙΟΛΟΓΙΚΩΝ	Τ/ΕΚΤ	100	100
ΣΚΑΛΟΠΑΤΙ	Τ/ΕΚΤ	100	100

Είσοδος ελεύθερη για το πριμ διατήρησης βιολογικών, σκαλοπάτι το νέο πρασίνισμα

Χωρίς κριτήριο ημερομηνίας στο χαρτί της πιστοποίησης θα μπορούν να κάνουν αίτηση για να λάβουν την ενίσχυση «Διατήρηση Βιολογικών Πρακτικών» του νέου πρασίνισματος μέσω του ΟΣΔΕ 2023 οι ενδιαφερόμενοι αγρότες και κτηνοτρόφοι. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες της Agrenda οι αρχές τουλάχιστον για φέτος δεν πρόκειται να θέσουν κάποιον όρο για την ημερομηνία πιστοποίησης των αγροτεμαχίων ή των εκτροφών για να είναι επιλέξιμες. *Περισσότερες πληροφορίες:* AGRONEWS



Με αγωγές κατά ΕΛΓΑ οι αποζημιώσεις καρπόπτωσης σε ροδάκινα - νεκταρίνια

«Ο Κανονισμός του ΕΛΓΑ δεν χρειάζεται αναθεώρηση, είναι ξεκάθαρος και αναφέρει ότι καλύπτει ζημιές στην παραγωγή που προκλήθηκαν από υπερβολικές ή άκαιρες βροχοπτώσεις» όπως επισημάνθηκε το Σάββατο 22 Απριλίου, κατά την διάρκεια σύσκεψης στην Βέροια Συνεταιρισμών και Οργανώσεων Παραγωγών με θέμα τις πληρωμές αποζημιώσεων από τον ΕΛΓΑ για

την καρπόπτωση σε ροδάκινα και νεκταρίνια εξαιτίας βροχοπτώσεων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



«Προϊκα» 65 εκατ. ευρώ σε μεταποίηση αγροτικών προϊόντων του Ταμείου Ανάκαμψης – αιτήσεις από 12/5

Εκδόθηκε η Πρόσκληση του του Υποέργου 1: «Καινοτομία και πράσινη μετάβαση στη μεταποίηση αγροτικών προϊόντων» της Δράσης «Οικονομικός μετασχηματισμός του αγροτικού τομέα» του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, προϋπολογισμού 65 εκατ. ευρώ, με τις αιτήσεις να ξεκινάνε στις 12 Μαΐου και να λήγουν στις 12 Ιουλίου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας: Έφτασε η ώρα του πρώτου απολογισμού για τα Στρατηγικά Σχέδια της νέας ΚΑΠ

Θα «χρυσώσει το χάπι» ενώπιον της Κομισιόν το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης; Με μεγάλο ενδιαφέρον αναμένεται το Συμβούλιο των Υπουργών Γεωργίας που θα πραγματοποιηθεί στις 25 Απριλίου στο Λουξεμβούργο, καθώς για πρώτη φορά μετά την έναρξη της εφαρμογής της νέας ΚΑΠ, οι υπουργοί θα μιλήσουν για την πορεία των Στρατηγικών τους Σχεδίων. Ειδικά για την Ελλάδα, όπου το Στρατηγικό Σχέδιο παραμένει ακόμα σε θεωρητικό επίπεδο, είναι απορίας άξιο τι θα πει τελικά ο υπουργός Γ. Γεωργαντάς ενώπιον της Κομισιόν και των ομολόγων του. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Αγροτικά προϊόντα: Νέοι κανόνες για τις γεωγραφικές ενδείξεις της ΕΕ

Τη θέση της σχετικά με τους νέους κανόνες για τις γεωγραφικές ενδείξεις της ΕΕ για την προστασία των ποιοτικών αγροτικών προϊόντων ενέκρινε η Επιτροπή Γεωργίας της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



Οι εκλογές ανοίγουν τις πύλες του ΟΣΔΕ 2023

Υπογράφονται οι εφαρμοστικές, στον ΟΠΕΚΕΠΕ το «μπαλάκι» - Σε εκκρεμότητα μία σειρά πληρωμών - Δυσανεμία παραγωγών που έμειναν απλήρωτοι το Πάσχα Έντονη είναι η κινητικότητα τις τελευταίες ώρες σε ΟΠΕΚΕΠΕ και ΥΠΑΑΤ, καθώς σύμφωνα με πληροφορίες που έφτασαν την τελευταία στιγμή στην «ΥΧ», είναι πλέον θέμα χρόνου να υπογραφούν οι εφαρμοστικές της ΚΑΠ που θα δώσουν και το πράσινο φως για να ανοίξουν οι Πύλες ΟΣΔΕ για το 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μέχρι τις 15 Μαΐου άλλα 200 εκατ. πληρωμές για παλιά, ΕΛΓΑ και ζωικά

Χρειάστηκε τελικά αρκετή πίεση και μπόλικη δουλειά, λόγω της τεράστιας καθυστέρησης που εντοπίζεται στις πρόσφατες πληρωμές του αγροτικού κόσμου, για να πιστωθούν περίπου 300 εκατ. ευρώ σε περισσότερους από 225.000 παραγωγούς μέχρι τις 13 Απριλίου.

Περισσότερες πληροφορίες: [AGRONEWS](#)



Κόστος παραγωγής: Ζωοτροφές και λιπάσματα πιέζουν τις εκμεταλλεύσεις

Το Δελτίο Τύπου Εκροών – Εισροών της Ελληνικής Στατιστικής Υπηρεσίας για τον Φεβρουάριο 2023 καταγράφει την παγιωμένη, την τελευταία διετία, αυξητική τάση κόστους παραγωγής στον πρωτογενή τομέα, σε μια περίοδο που η παραγωγή των σιτηρών μπαίνει στην τελική ευθεία πριν από τη συγκομιδή. Όπως αναφέρεται στην ανακοίνωση της ΕΛΣΤΑΤ, «Ο Γενικός Δείκτης Τιμών Εισροών στη Γεωργία – Κτηνοτροφία του μηνός Φεβρουαρίου 2023, σε σύγκριση με τον αντίστοιχο δείκτη του Φεβρουαρίου 2022, παρουσίασε αύξηση 11,3% έναντι αύξησης 20,3% που σημειώθηκε κατά τη σύγκριση του Φεβρουαρίου 2022 με τον Φεβρουάριο 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)»



Τα χωριά φυλλορροούν, οι αγρότες δυσκολεύονται, οι πολιτικοί μας αδιαφορούν

Τα νέα από την επαρχία δεν είναι καλά. Όσοι επισκέφθηκαν αυτές τις μέρες τα χωριά ανά την Ελλάδα, ανεξάρτητα από το γιορτινό κλίμα των ημερών, βρέθηκαν πολύ κοντά στην εικόνα εγκατάλειψης που παρουσιάζει η περιφέρεια και τις μεγάλες αγωνίες που εκφράζουν εδώ και καιρό οι άνθρωποι της υπαίθρου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Και με τη βούλα η μεταφορά πόρων από τις Άμεσες Ενισχύσεις στα μέτρα αγροτικής ανάπτυξης για την Ελλάδα

Δημοσιεύτηκε στην επίσημη Εφημερίδα της ΕΕ ο κατ' εξουσιοδότηση Κανονισμός 2023/813 της Επιτροπής της 8/2/2023 για την τροποποίηση του Κανονισμού (ΕΕ) 2021/2115 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, όσον αφορά τα κονδύλια των κρατών-μελών για τις Άμεσες Ενισχύσεις και την ετήσια κατανομή, ανά κράτος-μέλος, της στήριξης της Ένωσης για την αγροτική ανάπτυξη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Το παρόν, το μέλλον και οι προκλήσεις της βαμβακοκαλλιέργειας στην Ελλάδα

«Η μεγάλη αύξηση του κόστους ενέργειας έρχεται να εντείνει το πρόβλημα και να καθιστά το κόστος παραγωγής ένα αγκάθι για τη μελλοντική βιωσιμότητα της

βαμβακοκαλλιέργειας» τονίζει ο ο Προϊστάμενος του Εθνικού Κέντρου Ταξινόμησης Βάμβακος του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, Μωχάμεντ Νταράουσε προσθέτοντας ότι «το κόστος ενέργειας προκάλεσε σημαντικές αυξήσεις και στις τιμές των αγροεφοδίων, κυρίως των λιπασμάτων και σε μικρότερο βαθμό των άλλων αγροεφοδίων» *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#)



Όσο η ΕΘΕΑΣ αποτελεί όχημα των επιδιώξεων κάποιων στελεχών της τόσο θα ακυρώνεται στη συνείδηση των αγροτών

Δράσεις για την «εμπέδωση της εμπιστοσύνης στον συνεταιριστικό θεσμό» έχει θέσει ως βασικό της πρόταγμα η ΕΘΕΑΣ, όπως επισημάνθηκε και στην τακτική της συνέλευση πριν από λίγες μέρες. Μια ιδιαίτερα ορθή επιλογή, αν αναλογιστεί κανείς ότι, όπως προκύπτει και από μελέτες που κατά καιρούς έχουν γίνει, η έλλειψη αυτή αποτελεί μία από τις βασικές αιτίες που κρατάει έξω από τις συλλογικές οικονομικές προσπάθειες περισσότερους από τους εννέα στους δέκα Έλληνες αγρότες. Και είναι, εκτός των άλλων, η εικόνα που εκπέμπει η ΕΘΕΑΣ στη σύντομη αυτή διαδρομή της στο εν λόγω ζήτημα που την κρατάει καθηλωμένη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Λιγότερες αγροτικές εκμεταλλεύσεις στην ίδια παραγωγική γη, εντόπισε η Eurostat

Το 2020 υπήρχαν 9,1 εκατομμύρια αγροκτήματα στην Ε.Ε., περίπου δηλαδή 5,3 εκατομμύρια λιγότερες εκμεταλλεύσεις από το 2005, γεγονός που ισοδυναμεί με μείωση περίπου 37%, πιθανότατα λόγω συγκέντρωσης σε λιγότερους ιδιοκτήτες καθώς η παραγωγική έκταση παρέμεινε ίδια, σύμφωνα με συμπεράσματα της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας Eurostat. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)



Εκτός 3.500 επιλαχόντες Σχεδίων Βελτίωσης 2018, το ίδιο θα γίνει και με νέο πρόγραμμα

Συνάντηση πραγματοποιήθηκε στην Λάρισα, στις 20/4/2023, μεταξύ του Γενικού Γραμματέα του ΥπΑΑΤ κ. Κωνσταντίνου Μπαγινέτα και της εκπροσώπων των επιλαχόντων των προηγούμενων Σχεδίων Βελτίωσης κ. Μαρίας Μπότη. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



ΕΕ: Απαραίτητο ένα νέο νομοθετικό πλαίσιο για να παραμείνει η γη στα χέρια των αγροτών

Ενόψει των αυξημένων αρπαγών γης και της κερδοσκοπίας, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή πιέζεται να προωθήσει ένα ενιαίο πλαίσιο διακυβέρνησης που να διέπει τις γαίες, εντάσσοντάς το στην πολιτική ατζέντα των επόμενων μηνών, προκειμένου να εξασφαλίσει ένα πιο βιώσιμο μέλλον για τους αγρότες και τους πολίτες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Συστήνεται Σώμα Φύλαξης Φύσης

Στη τροποποίηση του Οργανισμού του ΟΦΥΠΕΚΑ προχώρησαν οι υπουργοί Οικονομικών, Περιβάλλοντος & Ενέργειας και Εσωτερικών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](https://www.dasarxeio.com)



Πυροσβεστική διάταξη για τον υποχρεωτικό καθαρισμό οικοπέδων και ακάλυπτων χώρων

Με απόφαση του Υφυπουργού Κλιματικής Κρίσης και Προστασίας του Πολίτη εγκρίνεται η υπ' αρ. 20/2023 πυροσβεστική διάταξη του Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος περί καθορισμού προληπτικών μέτρων πυροπροστασίας: *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](https://www.dasarxeio.com)

ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



Επίθεση κατά κτηνιάτρου σε σφαγείο καταγγέλλουν ΠΟΓΕΔΥ και ΠΕΚΔΥ

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ο.Γ.Ε.Δ.Υ.) και η Πανελλήνια Ένωση Κτηνιάτρων Δημοσίων Υπαλλήλων (Π.Ε.Κ.Δ.Υ.) καταγγέλλουν την επίθεση κατά νεοδιόριστης κτηνιάτρου, κατά την άσκηση υπηρεσίας σε σφαγείο, στις 13 Απριλίου 2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](https://www.agro24.gr)